



Митрополиту Вострскому Тимофею вручен диплом Почётного члена Санкт-Петербургской духовной академии



Служба коммуникации ОВЦС, 17.09.2024. 15 сентября 2024 года на торжественном акте состоялось вручение диплома Почётного члена Санкт-Петербургской духовной академии её выпускнику – экзарху Пресвятого Гроба Господня на Кипре митрополиту Вострскому Тимофею (Иерусалимский Патриархат), **сообщает** сайт СПбДА.

Митрополит Тимофей обратился к преподавателям и студентам Академии со словом, в котором рассказал о своих годах обучения в альма-матер, связях Иерусалимской и Русской Поместных Православных Церквей и важности сохранения Православия.

Завершилось мероприятие концертом русской народной и духовной музыки, которую исполнил мужской хор СПбДА.

Решение о присуждении звания Почётного члена Академии было принято на заседании Учёного совета этой духовной школы от 29 декабря 2022 года «за признанный научный и образовательный вклад в развитие богословской науки и укрепление связей между Иерусалимской Православной Церковью и Русской Православной Церковью».

Митрополит Тимофей, в миру Феодорос Маргаритис, родился 30 августа 1951 года в городе Патры (Греция) в малорелигиозной семье, крещение принял в 1957 году. В 1966 году он поступил в Ризарийскую богословскую школу в Афинах, а в 1967 году Феодорос отправился в Иерусалим, где в 1971 году успешно окончил Патриаршую богословскую семинарию.

2 сентября 1970 года Иерусалимским патриархом Венедиктом был пострижен в монашество с именем Тимофей в честь святого апостола Тимофея, а 8 сентября 1970 года в Кувуклии храма Гроба Господня архиепископом Газским Стефаном был рукоположён в сан иеродиакона с поручением несения ежедневной службы в храме Гроба Господня.

В период служения в Иерусалимском Патриархате имел тесное общение с приезжающими в паломничество клириками и иерархами всего мирового Православия, в том числе и со многими членами и руководством Русской духовной миссии в Иерусалиме, которые впоследствии стали архиереями Русской Православной Церкви. Во время одной из служб в храме Гроба Господня познакомится с митрополитом Никодимом (Ротовым), с которым в последующие годы многократно общался как на Святой Земле, так и на территории СССР.

С 1971 по 1974 год отец Тимофей работал помощником библиотекаря Патриархата Иерусалима, составив полный каталог книг Патриаршей библиотеки. 17 июля 1975 года архиепископом Лиддским Гименеем рукоположен в иеромонаха. В ноябре того же года он был принят в Ленинградскую Духовную Академию, где начал изучение русского языка. В 1976 году он стал полноправным студентом Академии, чередуя учёбу со служением в храме академии и часовне митрополита Ленинградского Никодима. В 1978 году в Свято-Троицком соборе Александро-Невской лавры, по благословению Патриарха Иерусалимского Венедикта, митрополитом Ленинградским и Новгородским Никодимом возведен в сан архимандрита.

20 мая 1980 года под руководством протоиерея Василия Стойкова защитил диссертацию на тему «Амфилохии святого Фотия, патриарха Константинопольского», получив звание кандидата богословия. В июне того же года он вернулся в Иерусалим, где был зачислен сотрудником секретариата Иерусалимской патриархии. С августа по октябрь 1980 года был игуменом монастыря Святых Апостолов в Тивериаде.

В 1981 году отец Тимофей был назначен личным секретарём новоизбранного Иерусалимского Патриарха Диодора, и позже стал генеральным секретарём Иерусалимской Патриархии и постоянным членом Священного Синода. С 1982 по 1993 год являлся членом исполнительного комитета совета Церквей Ближнего Востока.

21 февраля 1988 года архимандрит Тимофей был избран епископом Порфириопольским, и 28 февраля был хиротонисан во епископа в Храме Воскресения Господня. В 1991 году он был избран архиепископом Лиддский, а в 1994 году возведён в сан митрополита Лиддского.

В 1995 году он инициировал строительство нового патриаршего комплекса в Иерусалиме. 12 февраля 1998 года епископ Тимофей был избран митрополитом Вострским и экзархом всей Аравии.

18 октября 2005 года митрополит Тимофей был назначен ответственным за восстановление экзархата Иерусалимского Патриархата на Кипре.

В декабре 2013 года решением Священного Синода митрополиту Тимофею присвоен титул экзарха Пресвятого Гроба Господня на Кипре.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92246/>